
Referat af generalforsamling i HF Mosevang  
den 10. marts 2025. 

Formand Christina Lund have 60 bød velkommen, og foreslog forsamlingen at synge  Den Blå 
Anemone.  

66 haver er repræsenterede = 132 stemmeberettigede 

Dagsorden: 

1) Velkomst og valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslog Jesper Kjeldsen, have 40, som dirigent.  
 
Jesper takkede for valget og konstaterede at generalforsamlingen er lovlig indkaldt jvf 
vedtægter som siger minimum 2 uger før afholdelse. Indkaldelsen er udsendt pr. mail 
d. 21. februar 2025.  
 
Herefter gennemgik Jesper dagsordenen. Vedt. Punkt 8 ændres Valg af 1 revisor til 
Valg af 2 revisorer jf. foreningens vedtægter. Dette accepterede de fremmødte.   
 
Jesper gav ordet til formand Christina for supplement til bestyrelsens skriftlige 
beretning, som er udsendt sammen med indkaldelsen.  
 

2) Bestyrelsens beretning v. formanden 
Bestyrelsen præsenterede sig: Jeppe Sølager, have 112 næstformand, Anders 
Mathiessen, have 114, Mogens Hangaard Rohde, have 115 kasserer, Helle Seiersen, 
have 16, sekretær, Vibeke Møller, have 75, suppleant og Marianne H. Andersen, have 
79, suppleant – og selvfølgelig formand Christina Lund, have 60.  
 

Christina kom som supplement til den skriftlige beretning med følgende 
informationer: 
- Formand og sekretær deltager i dialogmøder og generalforsamlinger i Aarhus 
Kredsen, hvilket er meget givtigt. Der informeres om alt mellem himmel og jord 
bl.a. regler, nye tiltag, udfordringer i foreningerne m.v. Og hver gang er vi glade 
for, at vi bor i HF Mosevang, hvor udfordringerne er knapt så store som i flere 
andre haveforeninger.  
- Der er kommet nye vurderingspriser i 2025, og det vil således koste 1500 kr. at 
få sit hus vurderet. 
- Kommunen presser Aarhus Kredsen og dermed de enkelte foreninger vedr.     
mislighold af lejekontrakten med Aarhus kommune. Bl.a. er kommunen meget 
opmærksom på vinterbeboelse, manglende ibrugtagningstilladelser, byggeregler 
m.v. 



- Aarhus Kredsen (dermed os alle) skal forhandle ny lejekontrakt med kommunen 
indenfor de næste 7-10 år, og det er derfor vigtigt, at kommunen ikke har alt for 
mange negative kort på hånden overfor haveforeningerne. 

- De haver som ikke har fået færdigmeldt kloakering, skal gøre dette snarest. Man 
kan kontakte den kloakmester som stod for nedgravning og tilslutning af kloak.  

- Der er usandsynligt mange rotter i kommunen og også i HF Mosevang. Alle har 
pligt til at bekæmpe rotter ved at anmelde til kommunens skadedyrsbekæmpelse. 
Man må IKKE fodre fugle, smide madrester m.v. i komposten og husk at fjerne 
nedfaldsfrugt i eftersommeren/efteråret 

- - AURA har fået gravet fibernet ned i vejene, og bestyrelsen gennemgår alle veje 
med entreprenøren med henblik på reetablering 

Jesper sætter beretningen til debat. 

Spørgsmål til ibrugtagningstilladelser: Man må maksimum bygger 50m2 inkl. skur. Derudover 
må der bygges et legehus på 4 m2 samt en overdækket terrasse på 15 m2. For yderligere 
information kan man læse mere her: https://aarhuskredsen.dk/index.php/byggeregler/ 

 
Beretningen blev taget til efterretning med applaus  
 

3) Aflæggelse og godkendelse af regnskab 2024 v. kassereren 

Mogens, kasserer have 60 gennemgik regnskabet som også var udsendt som bilag. 

 
Den enkeltes haves foreningsværdi pr. 1.1.2025 DKK er 6.463,00 

 

4) Indkomne forslag: 
Stemmetællere: Mogens have 32, Camilla have 87, Louise have 69, Linda 136 
 
1) Ønske om godkendelse til at ansøge om dispensation hos Aarhus-
Kredsen for hønsehold i Haveforeningen Mosevang  
Stillet af Charlotte Holm Schau - Have 117 
 
Der er udsendt selve forslaget fra Charlotte, samt minimumsretningslinjer for 
hønsehold i kolonihaverne udformet af Aarhus Kredsen 
 
Det vi skal stemme om, er udelukkende om bestyrelsen skal indsende en ansøgning 
til kredsen om dispensation til at holde høns.  
 
Charlotte Holmer Schau 117 motiverede sit forslag: 
Charlotte har haft have i Mosevang i 4 år.  
Det er lidt som at komme på landet…Der er grønt, flagstænger, grønne hække og en 
afslappet atmosfære. At holde høns er lidt som at tale ind i en smule selvforsyning. 

https://aarhuskredsen.dk/index.php/byggeregler/


Charlotte pointerer at der er strenge regler for hvordan man har høns i haven. Høns 
er hyggelige og spiser dræbersnegle. Charlotte har lavet et opslag om høns som er 
gode i en have som vores. 
 
- Hvad sker der med hønsene om vinteren – de skal passes eller slagtes. 
- Man kan ikke både have hønsehus og legehus. Hønsehold giver ikke lov til mere 

bebyggelse. 
- Giver en evt. dispensation til andre dyr feks. kat? Nej vi ansøger kun om høns og 

hund. 
- Spørgsmål om høns tiltrækker flere rotter? 
- Hvad med fluer og hvem definerer hvad der evt. generer naboerne. 
- Der kommer flere rotter siger kommunen pga. det milde vejr. 

 
Charlotte får det sidste ord, og siger at de ikke er for at tiltrække rotter, og man 
må gå ud fra at folk overholder reglerne. 

 
Forslaget blev sat til afstemning: 17 for at søge dispensation, 108 mod og 2 blanke. 
Forslaget er faldet. 
 
 
2) Ønske om godkendelse til at ansøge om dispensation hos Aarhus-kredsen for 
tilladelse til at holde hund i Haveforeningen HF Mosevang  
Stillet af: Marianne Axelsen, have 76, Katrine og Daniel, have 94, Henrijette, have 50, 
Mille Skanderby, have 48 og Dorte Skanderby, have 5.  
 
Dorte have 5 får mulighed for motivering af forslag. 
 
Dorte argumenterer for at hunde er med til at holde rottebestanden nede, og hvis 
forslaget vedtages, skal der skal laves regler for hundehold i HF Mosevang.  
Hvem skal håndhæve reglerne og sanktioner? 
 

Her gælder samme procedure som ved hønsehold. Det vi skal stemme om, er 
udelukkende om bestyrelsen skal indsende en ansøgning til kredsen om dispensation 
til at holde hund.  

 
Bestyrelsen vil fremlægge nye ordensregler til vedtagelse på næste 
generalforsamling, hvilket er efter gældende vedtægter. Det kan bl.a. handle om 
antallet af hunde i foreningen, må man have en eller flere hunde, hundes størrelse, 
indhegning af haver m.v.  
 
Forslaget blev sat til afstemning: 70 for at søge dispensation, 53 mod og 4 blanke. 
Forslaget er vedtaget. 
 



 
5) Godkendelse af budget for 2025 v. kassereren 

Mogens gennemgår budgettet for 2025. Og går i detaljer med betaling af 
kloakeringsbidrag, som fra 2025 er ændret af kommunen, til forhøjet haveleje. Den 
forhøjede haveleje er prissat til 2024, hvor de først haveforeningen i Århus, har 
tilbagebetalt deres lån. Hvad der sker derefter vides ikke.  
 
Omkostningen til renovation stiger lidt i 2025. Der er ikke planlagt større indkøb eller 
renoveringsopgaver.  
 
I budgetter er der ikke sat en post af til jubilæumsfesten. Udgiften tager vi på 
egenkapitalen, da vi har en pæn likviditet.   
 
Vand: vandafgiften/vandafledning stiger i 2025. 
 
Budgettet blev godkendt af generalforsamlingen.  
 

6) Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer for 2 år: 
Mogens Hangaard Rohde, kasserer, have 115 – modtager genvalg. 
Helle Seiersen, sekretær, have 16 – modtager genvalg. 
Mogens og Helle blev genvalgt. 
 

7) Valg af 2 bestyrelsessuppleanter for 1 år: 
Vibeke Møller, have 75 – modtager genvalg. 
Marianne H. Andersen, have 79 – modtager genvalg. 
Vibeke og Marianne blev genvalgt. 
 

8) Valg af 2 revisorer for 2 år: 
Janne Flora, have 123 blev valgt. 
Hans W. Jensen, have 23 blev valgt. 
 

9) Valg af 2 revisorsuppleanter for 1 år: 
Hirse Christensen, have 71 blev genvalgt. 
Peter Sydney, have 103 blev valgt. 
 

10) Valg af 1 vurderingsmand for 2 år: 
Jacob Rasmussen, have 82, nuværende suppleant – opstiller.  
Jacob blev valgt.  
 

11) Valg af suppleant for vurderingsudvalg for 1 år 
Mariann Larsen, have 28 blev valgt. 
 



12) Valg af formand for vurderingsudvalg for 2 år  
Nuværende formand Peter Meyer Clausen, have 79, genopstiller. 
Peter blev genvalgt. 

Tak til Mogens have 32 for 8 års tro tjeneste i Vurderingsudvalget.  
 

13) Evt: 
 
Aktivitetsudvalg: 
Det ”gamle” aktivitetsudvalg præsenterer sig, og fortæller hvad de tidligere har haft 
på programmet. Man lærer rigtig mange medkolonister at kende og man hygger sig. 
Udvalget har mødtes ca. 4 gange om året. Det er vigtigt at vi alle bakker op og er med 
til at udfylde rammerne for aktiviteterne.  
 
Louise have 69 melder sig, og udvalget består af Camilla have 87, Louise have 99, 
Hans have 23 og Henrijette have 50. Og flere må gerne melde sig.  
 
Festudvalg til Mosevangs 85 års jubilæumssommerfest 30.8.2025: 
Anders, Christina og Jeppe fra bestyrelsen bliver tovholder på Jubilæumsfesten. 
Ønsker man at være med i planlægning af festen, er man meget velkommen til at 
henvende sig.   
 
Legepladsudvalg 
Den primære opgave er at konstatere at legepladsen er sikker. Det vil sige, at der ikke 
stikker skruer ud, er løse reb m.v. Dette sker hver uge, og man fordeler det mellem sig 
både i udvalget og blandt øvrige Mosevangere.  
 
Udvalget består Jacob have 82, Pernille have 56, Jacob have 9 og Anne have 72. Der 
er plads til flere.  
 
Kolofit: Dorte gør reklame for kolofit som mødes to-tre gange om ugen i sæsonen. 
Kolofit foregår på asfalten udenfor have 5. Der er indkøbt diverse udstyr for penge 
doneret af Nordeafonden. Dorte lægger datoer ud på facebook når sæsonen starter. 
Kolofit er både for mænd og kvinder. 
 
Jesper afsluttet generalforsamlingen og takker for god ro og orden, og takker 
bestyrelsen for deres store arbejde. 
 
Tak til Jesper – vi betænker et beløb til Ukraine. 
 
Christina takker også for en god generalforsamling – og tak til Jesper for igen at stille 
op som dirigent.  
 



 

Til kalenderen (foreløbige aktiviteter):  
21. april: Standerhejsning, påskeæggeløb og bestyrelsesmøde  
6. maj: Havevandring og bestyrelsesmøde 
25.5: Arbejdsdag afsluttende med grill og hygge 
10.6.: Havevandring og bestyrelsesmøde 
21.6.: Loppemarked 
2.7.: Havevandring og bestyrelsesmøde 
13.8.: Havevandring og bestyrelsesmøde 
30.8.: Jubilæumssommerfest 
10.9.: Havevandring og bestyrelsesmøde 
8.11.: Aflæsning af vandmålere 


